

# 我省与18个省份70所高校共建引才工作站，鼓励更多毕业生到海南就业创业 引才工作站如何精准引才？

## 民生观察

■ 本报记者 易宗平

在海南多个重点园区参观后，如火如荼的自贸港建设场景让浙江工业大学学工部副部长、就业指导中心主任施祺方印象深刻。近日，2023年海南省省外高校引才工作站交流活动在海口、文昌、琼海、三亚举办，包括施祺方在内的全国18个省份54所高校就业工作相关负责人应邀参加。

“这段时间我们正在筹办校园秋季招聘，将更有信心与海南用人单位合作。”8月18日，施祺方接受海南日报记者采访时说，从今年3月该校与海南就业部门签约共建引才工作站以来，工作站多次向毕业生推介海南人才政策和岗位信息。

包括浙江工业大学在内，省外70所高校将海南纳入今年秋季招聘的重要合作方之一。在促进高质量就业和助力海南在更广范围配置人力资源等方面，这些引才工作站如何推动各高校与海南建立全面、长期、稳定的校地战略合作关系？

“震撼！”谈及此次海南之行，浙江大学就业中心外联部副部长沈雄白向记者连声感慨。

让他感到震撼的，除了海口江东新区的境外飞机维修新业态，文昌国际航天城在建的中国第一个商业航天发射场，还有博鳌乐城国际医疗旅游先行区以及打造“中国饭碗”最坚实底座的南繁基地，成

功下潜至马里亚纳海沟万米海底的“奋斗者”号载人潜水器等深海科技……

在海南重点园区做足“功课”，坚定了高校就业负责人支持毕业生赴琼就业创业的信心。

厦门大学航空航天学院党委副书记王寒在文昌商业航天发射场建设工地参观时，领略到自贸港

### 提前做功课

高校就业负责人看好海南发展

建设的速度和热度。“我们愿意与海南在航天领域开展多项合作。”他告诉海南日报记者，将鼓励该校毕业生参与海南航天产业的建设和发展。

“参观中，我感受到海南优越的区位优势和良好的产业优势，对高校毕业生来说这是最优选项。”长安大学招生就业处处长徐卫表示，将

鼓励更多毕业生到海南建功立业、贡献才智。

“海南自贸港建设未来可期，各类人才需求量大。”兰州资源环境职业技术大学就业工作处处长冯小东看好与海南的合作，“回去后我们将依托引才工作站，采取‘线下+线上’方式，向毕业生推介海南人才政策和岗位需求。”

### 一站式服务

拓展来琼就业创业绿色通道

色通道。

以3月21日至22日举办的海南2023年“百场万岗·四城同办”校招活动（第二场）为例，我省就业部门的4支“先遣队”提前一周分赴北京、广州、重庆、西安密集走访，并依托与四地相关高校共建的引才工作站，在场地安排、岗位推介等方面为海南校招活动做好周密准备。

引才工作站的一站式服务，为省外高校学子拓展了来琼就业创业绿

引才工作站充分引导毕业生，精准了解海南优惠政策和岗位需求等信息。在华南师范大学举办校招时，海南用人单位与44名毕业生达成就业意向。参与了清华大学校招活动的海南大学生态与环境学院教授刘文杰说：“我们当天在现场收到十多名博士的求职简历，大家都对海南大学进行了解，入职意愿高。”

### 打出组合拳

“引智+留才+招工”优化人力资源配置

但人才培养等与市场需求不够匹配，存在“有人没活干”与“有活没人干”的结构性矛盾；

从经济发展看，今年上半年，我省规上工业增加值同比增长19.9%，增速全国排名提升至第一位。上半年全省工业大类行业中有25个行业实现增长，增长面达69.4%，催生大量岗位；

从就业结构看，海南经济运行基本面向好，推动产业结构转型升级，

如何持续发挥引才工作站功能和优势？海南省人力资源开发局（省就业局）局长赵微表示，我省将提前开启今年秋季招聘活动，以2024届高校毕业生为主体，面向全省事业单位、国有企业、民营企业等用人单位征集适合毕业生就业岗位，充分依托引才工作站，以小分队带岗进校方式，到省外高校开展“点对点”“面对面”靶向引才。

（本报海口8月20日讯）

## 古盐田里晒盐忙

近日，在儋州市峨蔓镇盐丁村的古盐田里，盐工忙着晒盐收盐。时下正值晒盐旺季，盐工们趁着晴好天气多晒盐，吸引不少游客参观了解晒盐工艺。

盐丁村古盐田属于峨蔓镇沿海600亩千年古盐田峨蔓盐田的一部分。峨蔓盐田分布在盐丁村的盐丁、南湖、灵返、小迪、细沙等村民小组，村落由万年前火山爆发的玄武岩石堆砌而成，盐道两旁是茂密的红树林和仙人掌，风景秀丽而独特。

本报记者 陈元才 摄



## 万宁M1咖啡奇幻工场打造二期项目之一兴隆咖啡主题公园 来一场“从豆子到杯子”的咖啡之旅

本报讯（记者张惠宁）一个巨大的金黄色箩筐倾倒了，一颗颗成熟的鲜红的咖啡鲜果从筐里滚落出来……8月17日，海南日报记者在万宁M1咖啡奇幻工场看到，新近落成的兴隆咖啡主题公园迎客大门的设计，力争让每一个市民和游客领略到妙趣横生与咖啡飘香的世界。

M1咖啡奇幻工场创建于2020年12月27日，是一家以咖啡为主题的综合性探索体验工场，为全年龄段的游客和市民打造了一个2000平方米左右的咖啡情境世界，进店的客人可以沉浸体验咖啡从生豆变成熟豆、研磨成粉、最后冲泡成咖啡的过程。

兴隆咖啡主题公园是M1咖啡奇幻工场二期打造的项目之一，在室外3000多平方米的空地上，营造出热带雨林秘境和咖啡机械公园相结合的情境。记者注意到，在M1咖啡奇幻工场所在的石梅湾润街坡屋式建筑室外空间，一座生机盎然的热带

雨林公园已落成，棕榈科植物、热带兰花，潺潺流水，可让游客近距离感受热带雨林的风情。

在公园的咖啡机械展示区，可以看见一个巨大的意式咖啡机样式装备，而在一处热带兰花丛生的展示架上，几台咖啡烘焙机装饰其间。咖啡主题公园打造的每一幕场景都配有解说词：每颗咖啡豆都有不同的温度，在不同的曲线里，散发着生命的热爱……

据了解，M1咖啡奇幻工场以普及咖啡知识，再现兴隆咖啡的文化背景为特色，迅速成为万宁旅游新业态代表。2022年3月，M1咖啡奇幻工场获批成为国家2A景区。开业两年半多时间，迎来40多万人次游客到访。

“兴隆咖啡主题公园和咖啡竞拍交易中心是M1咖啡奇幻工场打造的二期项目，旨在深入推进咖啡沉浸式体验，力争打造国家3A景区。”创

建M1咖啡奇幻工场的海南苗冉咖啡有限公司负责人佟炼对记者说，二期项目投入运营后，将以“景区+咖啡”的形式，为游客提供更多咖啡享受和体验，并依托海南自贸港关税政策，加工、销售世界各地的零关税咖啡豆，向世界推出海南的“竞拍豆”。

“M1咖啡奇幻工场在有限的空

间创造大价值，结合万宁城市产品特色，为万宁的旅游带来了很好的引流。同时，景区推动咖啡一、二、三产融合，通过文旅项目撬动其他产业发展。万宁市旅文局将通过全力推动3A景区的创建工作，推动万宁咖啡文化发展。”万宁市旅文局局长姚旺说。



小朋友在M1咖啡奇幻工场用咖啡  
本报记者 张惠宁 摄

## 我省举办首届大中小学生诵读“东坡诗词”大赛

本报那大8月20日电（记者张晓茜 见习记者吴心怡）8月19日晚，海南省首届大中小学生诵读“东坡诗词”大赛在儋州市中和镇东坡书院举办。本次大赛以“鲜活青春，东坡传承”为主题，旨在引导广大师生品读东坡诗词之美，赓续东坡文脉。

当晚，儋州东坡书院东坡学堂前，夜色为幕，学堂为景，参赛选手慷慨激昂地诵读《念奴娇·赤壁怀古》《定风波·莫听穿林打叶声》等经典诗词，再现千年前苏东坡吟词作赋的动人风采。

据了解，本次大赛面向全省大、中、小学生进行选拔，逾2200件作品参赛，经专家评选，共遴选出14件作品进入决赛，分别为大学组4件，中学组4件，小学组6件。

经过现场激烈角逐，来自文昌市第三小学的林雯获得小学组一等奖，来自华东师范大学澄迈实验中学的梁雨晴获得中学组一等奖，来自海南师范大学的刘永猛获得大学组一等奖。

“通过这次比赛，我对东坡文化和东坡精神都有了新的感受。”琼海市实验小学参赛选手周子琪说。

省教育厅相关负责人表示，举办海南省首届大中小学生诵读“东坡诗词”大赛，是一次中华优秀传统文化践行创新传播的生动实践，未来还将通过挖掘更多具有实效性、体验型的活动，让更多人参与进来，深入学习东坡文化。

本次大赛由海南省教育厅主办，儋州市人民政府、海南广播电视台总台（集团）承办。

## 海口→广州→首尔航线开通

本报海口8月20日讯（记者邓海宁 通讯员云蕾 曹霄梦）8月20日，随着南方航空CZ339航班从海口美兰国际机场顺利起飞，标志着海口→广州→首尔航线正式开通。这也是今年以来海口通航首尔的第二条客运航线，进一步满足两地旅客出境市场需求。

据了解，该航班由南方航空运营，使用A32L机型，每日一班。海口飞往广州的CZ339航班13时30分起飞，15时落地广州，16时45分由广州起飞预计20时45分到达首尔；首尔飞往广州的CZ340航班11时起飞，13时50分落地广州，16时20分由广州起飞预计17时35分到达海口，以上时刻均为当地时间，航班信息以航空公司官网公布为准。

据悉，2023年以来，美兰机场已累计运营海口至首尔、金边、曼谷、新加坡、吉隆坡、悉尼、萨摩亚、伦敦、墨尔本以及中国香港、中国澳门等共计11个航点的18条国际及地区航线。美兰机场作为海南面向国内外旅客的窗口单位，正在不断加强国际化服务水平与能力，巩固提升机场服务保障措施，更好地满足广大旅客出行需求。

## 第16届中国大学生沙排锦标赛昌江开赛

本报石碌8月20日电（记者刘婧姝 王黎刚）8月20日，第16届中国大学生沙滩排球锦标赛在昌江黎族自治县棋子湾海滩开赛，来自全国52所高校的100支参赛队伍200多名运动员参加，接下来运动员将在5天时间里进行近300场对决。

本次赛事分为甲组（阳光组）、乙组（高职高专组）、丙A组（高水平A组）、丙B组（高水平B组）和丁组（超级组）五个组别。

当天赛事揭幕战由男子丙B组（高水平B组）的玉溪师范学院队和安徽师范大学队上演精彩对决，运动员将飞扑、扣球、垫球等技巧展现得淋漓尽致，赢得了现场观众的阵阵喝彩。

## 2023年全国五子棋定安公开赛举办

本报定城8月20日电（记者李豌 通讯员黄荣海）8月19日，2023年全国五子棋定安公开赛在定安南丽湖举办，来自全国各地高水平五子棋手齐聚定安，黑白对弈。据悉，这也是定安县首次举办全国性五子棋赛事。

本次比赛共设公开组、少年组、大众组，各组别为男女混合比赛。比赛吸引包括4位世界冠军、12位全国冠军，以及世界等级分排名前42名内的多位顶级高手前来参赛。比赛将持续至8月22日。

“定安有良好的办赛环境和五子棋氛围，县政府也全力支持本次赛事，所以我们最终决定将本次赛事落户定安。”海南省五子棋运动协会副会长冷辉君表示，下一步将全力推广五子棋在定安进校园、进社区活动，进一步带动五子棋项目在定安的普及推广。

## 海口2000多名跑友参加健康跑

本报海口8月20日讯（记者王黎刚）8月19日上午，2023安利纽崔莱健康跑在海口国家帆船帆板基地公共码头开跑，2000多名市民沿着滨海大道，途经西秀海滩、观海台，最后返回海口国家帆船帆板基地，路线全程5公里。

自2002年开跑以来，纽崔莱健康跑足迹遍及北京、上海、广州、海口、三亚、全国100多个城市，超过500万人次参与。活动旨在倡导文明健康生活方式，传递绿色、健康、快乐的生活理念。